
 

 

 

ТАПСЫРМА 

 

ЭПЮР №1 

 

 №1-шi эпюрде "Нүктемен түзудiң екi немесе үш проекция жазықтықтар жүйесiнде орналасуы" тақырыбы 

бойынша 2 есеп шығарылады. Мәліметтер 2-шi кестеден алынады. "Екi түзу сызықтың өзара орналасуы" тақырыбы 

бойынша 3 есеп шығарылады.    Мәлметтер 3-шi кестеден алынады. Орындау үлгісі 179-шы суретте көрсетілген.  

 

 

1-есеп: а) Берiлген координаталар бойынша АВ түзуiнiң горизонталь, фронталь және профиль проекцияларын салыңыз. 

 

 б) Түзудiң нақты шамасын анықтаңыз және проекция     жазықтығымен жасаған бұрышты анықтаңыз. 

 

2-есеп:  Берiлген түзудiң iзiн табыңыз және қайсы ширектен өтетiнiн     анықтаңыз.  

 

3-есеп:  Берiлген координаталар бойынша АВ түзуiне параллель M түзуiн  С нүктесi арқылы жүргiзiңiз. 

 

4-есеп:   АВ түзуiнiң бойындағы Д  нүктесiн қиып өтетiндей етiп С нүктесi арқылы КL түзуiн жүргiзiңiз. 

 

 

5-есеп:   Айқасып  орналасқан екi түзуiдiң эпюрiн сызыңыз. Түзулердiң координаталарын өз ерiкiңiзбен таңдап алыңыз, 

бәсекелес нүктелерiн анықтаңыз. 

 

 

 

 

 

 

 



 

Кесте 2.    1, 2-шi  есептердi орындауға арналған мәлметтер 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Нұсқа Нүктелерi Координаталары 

х             у              z 

Түзудiң 

проекция 

жазықтығымен 

жасайтын 

бұрышы 

1 А 

В 

35 

5 

20 

40 

5 

18 
П1(- бұрышы) 

2 А 

В 

40 

5 

-30 

5 

-5 

-35 
П2(- бұрышы) 

3 А 

В 

35 

0 

10 

25 

0 

20 
П2(- бұрышы) 

4 А 

В 

25 

0 

-10 

-25 

30 

40 
П1(- бұрышы) 

5 А 

В 

70 

30 

-5 

-30 

-25 

10 
П2(- бұрышы) 

6 А 

В 

90 

45 

20 

10 

10 

35 
П3(- бұрышы) 

7 А 

В 

80 

45 

30 

10 

-10 

35 
П1(- бұрышы) 

8 А 

В 

70 

55 

20 

-30 

10 

0 
П1(- бұрышы) 

9 А 

В 

90 

45 

20 

-50 

0 

-40 
П2(- бұрышы) 

10 А 

В 

45 

20 

20 

-20 

-10 

30 
П2(- бұрышы) 



    Кесте 3.    3, 4 және 5-шi  есептердi орындауға арналған мәлметтер 

Нұсқа Нүктелерi Координатталары 

 

х у z 

1 А 

В 

С 

Д 

50 

10 

50 

25 

25 

10 

15 

? 

10 

25 

25 

? 

2 А 

В 

С 

Д 

55 

15 

40 

25 

0 

-10 

15 

? 

10 

35 

35 

? 

3 А 

В 

С 

Д 

50 

0 

20 

40 

? 

5 

0 

20 

35 

5 

0 

? 

4 А 

В 

С 

Д 

80 

20 

55 

30 

-10 

? 

10 

-15 

-35 

-5 

10 

? 

5 А 

В 

С 

Д 

60 

15 

45 

25 

45 

25 

30 

? 

-25 

? 

-30 

-10 

6 А 

В 

С 

Д 

70 

45 

20 

55 

30 

5 

20 

? 

10 

20 

10 

? 

7 А 

В 

С 

Д 

55 

35 

15 

50 

20 

? 

-15 

25 

20 

0 

25 

? 



8 А 

В 

С 

Д 

50 

30 

10 

40 

20 

20 

0 

? 

-10 

? 

10 

10 

9 А 

В 

С 

Д 

75 

45 

35 

65 

-15 

-15 

25 

? 

-25 

15 

-15 

? 

10 А 

В 

С 

Д 

70 

45 

25 

60 

15 

20 

-15 

? 

? 

-10 

-10 

10 
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